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Kuba 
dôležité informácie  
 

ROZLOHA 110 860  km2 

OBYVATEĽSTVO 11,2 mil.  

HLAVNÉ MESTO Havana (okolo 2,1 mil. obyvateľov) 
ŠTÁTNE ZRIADENIE republika 

ÚZEMNÉ ČLENENIE 16 provincií 

JAZYK španielsky 

NÁBOŽENSTVO 60,7 % katolíci, 21,6 % ateisti, 17,2 % spiritualisti a iné 

 
          Základné informácie 
 

Keď Kolumbus prvý krát uvidel "najkrajší ostrov, aký kedy ľudské oko videlo," nikto netušil aké pestré a 
mnohokrát trpké udalosti zachvátia jeho domorodých obyvateľov počas nasledujúcich storočí. Víta vás najväčší 
ostrov v Antilách a láka vás objavovať jeho dávnu históriu, zmyselnú kultúru a pestré tradície. Na tomto hrdom 
ostrove cukru, rumu, tabaku a hudby ste vrúcne vítaní jeho pohostinnými obyvateľmi asi najpriateľskejšími ľuďmi, 
akých ste doteraz stretli. Najlepší čas na návštevu Kuby je od decembra do marca. Objavujte úžasné miesta, z 
ktorých niektoré boli miestami konania významných udalostí, ako aj rodiskami známych maliarov, spisovateľov a 
hudobníkov. Niektoré z ich diel sú oslavou a poctou tejto perly karibských vôd. Najznámejší sú napríklad José 
Marti, Marianao Rodríguez či Peréz Prado. Kubánska kultúra vychádza z kombinácie pôvodného etnického 
obyvateľstva, španielskych a afrických tradícií, čo sa odráža v literatúre, hudbe, výtvarnom umení, filmoch a iných 
umeleckých a kultúrnych prejavoch. Avšak kolonizátori, najmä španielski conquistadori, výrazne zredukovali a 
vyhladili domorodú populáciu, preto si najväčšiu prevahu zachovali najmä Afrika a Španielsko. Aj domácu 
kuchyňu ovplyvnili africké a španielske techniky s využitím lokálnych plodín. Za netradičným názvom sa väčšinou 
skrývajú tradičné jedlá ako Moros y Cristianos, čo je čierna fazuľa a ryža, či picadillo, teda hovädzina s ryžou. Na 
osobnosť Kubáncov mala najsilnejší vplyv nepochybne hudba. Africký otroci priniesli rozmanité rytmy a rituálne 
tance. Tie sa miešaním so španielskymi flamenco gitarami najvýraznejšie prejavili v známej rumbe. Ďalšie tanečné 
rytmy ako bolero, mambo, cha-cha a salsa majú kubánske korene, ktoré sa rozvinuli naprieč Amerikou. Na Kube 
tancujú všetci. Starí, mladí, v baroch alebo pod šírim nebom. Horúcim rytmom salsy nik neunikne. Miestni 
obyvatelia vám ukážu ako sa hudbe a tancu oddávajú tí, čo ju majú v krvi. Okrem úžasne temperamentnej kultúry 
je lákadlom pre dovolenkujúcich aj akýsi socialistický skanzen s "nesmrteľnou legendou" Fidelom Castrom. Do 
čela krajiny sa postavil v roku 1959 a až v roku 2008, po veľkých zdravotných ťažkostiach, prenechal svoju funkciu 
bratovi Raulovi, ktorý Kube vládol do roku 2018. Ak vystrčíte nos z hotelového rezortu, zažijete realitu 
kubánskeho života, ktorá v mnohom pripomína časy spred dvadsiatich rokov u nás. Okrem všadeprítomných 
symbolov kubánskej revolúcie či portrétov Che Guevaru a Fidela Castra, je Kuba krajinou spisovateľa Ernesta 
Hemingwaya. Bola studnicou inšpirácií pre niekoľko jeho významných diel. Rád tu len tak posedával na priedomí 
alebo rozprával a popíjal v baroch s priateľmi. Tí mu na jeho počesť umiestnili v jednom z jeho obľúbených barov 
Floridita bustu. Aj dnes si tam môžete pripiť na zdravie a na Hemingwayovu pamiatku! 

 
          Doklady a vízum 
 

Občania SR – držitelia pasov SR sa musia pri vstupe do krajiny preukázať sa cestovným pasom s platnosťou min. 
6 mesiacov po plánovanom ukončení pobytu na Kube. V pase musí byť voľná minimálne 1 dvojstrana. Každé dieťa 
musí mať vystavený vlastný cestovný pas. Platí obojstranný vízový styk. Slovenským občanom stačí za účelom 
turistiky stačí tzv. turistická karta (tarjeta del turista), ktorej platnosť je 90 dní. V Slovenskej republike sa žiada o 
víza na Veľvyslanectve Kuby v Bratislave. Pri vstupe do krajiny musí každý cestujúci predložiť vstupnú turistickú 
kartu. Časť karty, ktorá Vám zostane po vstupe na územie Kuby, starostlivo uschovajte, nakoľko ju budete musieť 
predložiť pri odchode z krajiny. Táto karta je pri colnej kontrole prísne vyžadovaná. Karta musí byť vyplnená 
paličkovým písmom alebo písacím strojom. V prípade, že kartu pri vyplňovaní pokazíte, je potrebné zakúpiť novú 
kartu v hodnote 26,- EUR na letisku vo Viedni pred odletom. 
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Od 1. januára 2022 platí pre všetkých cestujúcich povinnosť pred cestou vyplniť online elektronický zdravotný 
a migračný formulár. 
 

 
MIGRAČNÝ FORMULÁR [VIAJEROS] 

  

Od 1.5.2015 je dočasne pozastavené platenie odletovej taxy pri odlete z Kuby vo výške 25,- CUP na osobu. Tento 
stav sa môže meniť. Od 1. mája 2010 sú všetci cestujúci na Kubu povinní predložiť pri vstupnej kontrole doklad o 
uzatvorení komerčného zdravotného poistenia na dobu pobytu na Kube. V prípade, že ho neuzavreli s poisťovňou 
vo svojej krajine, sú povinní zakúpiť si ho na letiskách alebo v prístavoch Kubánskej republiky v sume cca 2,50 
EUR/deň.  
 

Kuba zavádza elektronický systém pre podávanie žiadostí o vízum za účelom turistiky. Elektronické vízum, ktoré 
žiadateľ obdrží vo forme QR kódu na email, nahrádza doterajšiu turistickú kartu. Žiadosť o vízum môžete podať 
na stránke https://evisacuba.cu. Poplatok za podanie žiadosti je 22 EUR. Po úhrade poplatku obdržíte na email 
kód s turistickým vízom spoločne s odkazom na stránku Dviajeros, kde je nutné, najskôr 72 hodín pred cestou, 
vyplniť príjazdový formulár. Po úspešnom splnení podmienok Vám bude zaslaný jednotný doklad, ktorý obsahuje 
QR kód s formulárom a kódom udeleného víza. 
 

 
ELEKTRONICKÉ VÍZUM 

 
          Colné predpisy 
 

Od cla sú oslobodené veci osobnej potreby, ďalej jedna videokamera, 200 ks cigariet alebo 50 ks cigár, 1 l tvrdého 
alkoholu alebo 2 l vína na dospelú osobu. Všetky ostatné cenné veci, hlavne elektronika a pod. musia byť colne 
prihlásené. Zakázané je dovážať potraviny, zbrane, exempláre fauny a flóry, drogy a omamné látky okrem tých, 
ktoré cestujúci privážajú podložené lekárskym predpisom, satelitná a telekomunikačná technika, všetky druhy 
GPS. 

 
          Očkovanie a zdravotnícka starostlivosť  
 

Na Kubu nie je požadované žiadne očkovanie. Odporúča sa preventívne očkovanie proti tetanu a hepatitíde typu 
A a typu B. V prípade potreby lekárskej pomoci kontaktujte recepciu Vášho hotela. Za lekársku pomoc je potrebné 
u lekárov zaplatiť. Potvrdenie o zaplatení si uschovajte, poisťovňa tak podľa príslušnej zmluvy po návrate domov 
čiastku preplatí. 
 

Po západe slnka sa môžu vyskytovať komáre. Na večerné prechádzky odporúčame dlhé nohavice a dlhé rukávy. 
Tiež odporúčame vziať si so sebou repelenty, predovšetkým na výlety do vnútrozemia a pri návštevách 
prírodných rezervácií.  

 
 
 
 

http://www.dviajeros.mitrans.gob.cu/inicio
http://www.dviajeros.mitrans.gob.cu/inicio
https://evisacuba.cu/
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          Miestna mena  
 

Miestnou menou je kubánske pesos (CUP). Delí sa na stotiny nazývané centavo. Mince majú nominálnu hodnotu 
1, 2, 5, 20 centáv a 1 a 3 pesos. Bankovky v obehu majú nominálne hodnoty 1, 3, 5, 10, 20, 50, 100, 200, 500 a 
1000 pesos. 1 EUR = 27 CUP (máj 2025). 

  
          Časový posun 
 

Počas letného času: -5 hod. (Slovensko 12:00 hod – Kuba 7:00hod.) 
Počas zimného času: -6 hod. (Slovensko 12:00 hod – Kuba 6:00 hod.)  
           
          Podnebie a klíma 
 

Podnebie je subtropické, príjemné, ovplyvnené pasátovými vetrami. Letné obdobie dažďov trvá od mája do 
októbra, suchšie zimné obdobie nasleduje od novembra do apríla. V čase od mája do konca októbra môže 
oblasťou kde leží Kuba prechádzať hurikán. Priemerná vlhkosť vzduchu je po celý rok okolo 80 %. Od decembra 
do marca sú noci chladnejšie. Najchladnejším mesiacom v roku je január s priemernou dennou teplotou 23 °C a 
najteplejším mesiacom je júl s priemernou teplotou 30 °C. Teplota vody takmer nikdy neklesá pod 27 °C. Mesiace 
február až apríl sú mesiace s najvyšším počtom slnečných dní. Občasné prehánky sa vyskytujú počas celého roka. 
 
          Pláže 
 

Pláže na Kube sú verejné, hoteliéri zabezpečujú pre svojich klientov len ležadlá, slnečníky a občerstvenie. Čistenie 
a údržba spadá pod miestne úrady. Samozrejme, že aj hoteliéri sa snažia udržiavať pláže čisté. Klimatické 
podmienky, príliv, odliv, vietor a podmorské prúdy môžu prinášať so sebou zvírenie piesku, naplaveniny, riasy a 
chaluhy. Na Kube nájdete ohromujúce nekonečné pláže z jemného bieleho piesku, omývané priezračnými 
vodami. Počas výletov môžete obdivovať aj krásu ostrovčekov. Varadero je najkrajšia pláž sveta, dlhá 20 km, 
oslňuje bielym pieskom. Na Kube neexistujú nudistické pláže a kúpanie bez plaviek je zakázané.  
 
          Automobil 
 

Požičanie auta na Kube sa dá zariadiť, výber áut je však výrazne obmedzený. Medzinárodné siete požičovní tu nie 
sú. Hlavné cestné ťahy sú pomerne kvalitné, neodporúča sa jazdiť v noci kvôli dobytku, ktorý sa prechádza po 
cestách, ako aj opitým kubánskym šoférom, čo si často sadajú za volant. K zapožičaniu vozidla sa zvyčajne 
vyžaduje aj medzinárodný vodičský preukaz. Najznámejšou požičovňou automobilov je Havanautos. Obyčajne sa 
skladá záloha, ktorá Vám bude vrátená po odovzdaní nepoškodeného vozidla.  
 
          Voda a jedlo 
 

Dodržujte pitný režim a zásadne nepite vodu z vodovodu, pretože nie je pitná. Pitnú vodu zakúpite v plastikových 
fľašiach. Dbajte na čistotu konzumovaného ovocia, ktoré zakúpite mimo hotela. Jedlá v reštauráciách sú cenovo 
dostupné. Najčastejšie v nich dostanete ryby a dary mora. Obľúbené sú tiež omelety s mäsom a syrom, pečené 
bravčové mäso alebo opečený zelený banán. Výborná je kubánska zmrzlina a samozrejme nespočetné množstvo 
ovocia. Často sa pije tuzemské pivo, ktoré je slabšie. Obľúbené sú tiež miešané nápoje Mojito a Daiquiri. Kuba 
produkuje výbornú kávu CUBITA, ktorú vedia pripraviť na všetky spôsoby. 
 
          Prepitné 
 

Je vždy vítané. V reštaurácii je to asi 10 % z ceny konzumácie. Nosičom batožiny a poslíčkom sa zvyčajne dáva 1 
USD za kus batožiny. 
 

Ako drobný darček pre domácich obyvateľov veľmi dobre poslúži akékoľvek pero, žuvačka, cukrík, hotelové 
mydlo, ale aj staršie tričko, šminky pre dievčatá, alebo plynový zapaľovač, ktorý je na Kube absolútne 
nedostatkovým tovarom. Väčšina Kubáncov, ktorých stretnete, aj keď sú vzdelaní, sú veľmi chudobní. Niekedy si 
zvyknú od turistov pýtať rôzne veci. Na rozdiel od Ázie nie sú v tomto smere dotieraví, ale veľmi vďační. 
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          Tipy na nákup 
 

Tradičným suvenírom z Kuby je výborná kubánska káva CUBITA, tradičné kubánske cigary zn. COHIBA, 
ROMEO&JULIETTA a pod. Taktiež kubánsky rum je veľmi kvalitný. Fľaša (0,7 l) rumu stojí podľa kvality: najlacnejší 
3,85 CUP, stredná trieda 8 CUP a 15-ročný 85 CUP, vo všetkých predajniach po celej Kube je približne rovnaká 
cena. Už ten najlacnejší rum stojí na letisku v Európe aj 3 x viac ako na Kube.   
 
          Oblečenie 
 

Najvhodnejšie je ľahké športové oblečenie z prírodných materiálov bavlny a ľanu, pohodlná obuv, prikrývka hlavy 
a slnečné okuliare. Na chladnejší večer zvyčajne postačí tenší pulóver alebo sako. V prípade, že ste počas cesty 
ubytovaní v luxusnejších hoteloch kat. 4 *, 5*, odporúčame vziať so sebou aj „mierne“ spoločenský odev. Páni – 
dlhé nohavice a košeľa, dámy využijú aj koktailové šaty. 
 
          Elektrická energia  
 

Zástrčky na Kube sú európskeho aj amerického typu (viď. obrázok nižšie). Odporúča sa adaptér na „americké 
zásuvky.“ Adaptér sa dá zakúpiť aj na letisku vo Viedni, prípadne aj v SR v elektro obchodoch. Striedavý prúd 110 
V – potrebný je adaptér na americké zásuvky. V modernejších hoteloch je 220 V. 
 

 
          Internet a telefonovanie 
 

Internet nie je na Kube pre domácich obyvateľov voľne prístupný. Pre turistov je však možnosť napojiť sa vo 
väčšine našich hotelov alebo cez štátnu telekomunikačnú firmu ETECSA. Cena je cca 4-5 €/hodinu a prenosové 
rýchlosti sú nižšie, ale uspokojivé. Mobilná sieť GSM funguje vo väčšine miest väčšinou bez problémov. Bližšie 
informácie o možnostiach telefonovania si pred cestou preverte u vášho mobilného operátora. 
 
          Šport a potápanie 
 

Každý väčší plážový hotel má vlastné centrum vodných športov, niektoré aj s potápačskou bázou. Vo väčšine 
hotelov sú často k dispozícii tenisové kurty, stolný tenis, fitness, plážový volejbal. Neustále pofukujúce pasáty 
vytvárajú ideálne podmienky na plachtenie, jachting a windsurfing. Na Kube sú 2 známe golfové ihriská: Diplogolf 
Club v Havane a Varadero Golf Club v prekrásnej polohe medzi plážou a lagúnou. Pre záujemcov je na Varadere 
možnosť potápania (cca 45 CUP/ponor) a šnorchlovania, či morského rybolovu a la Hemingway. Taktiež výlet na 
Cayo Blanco v sume 75 resp. 69 CUP, podľa toho či plávate s delfínmi. 
 
          Výlety 
 

● HAVANA - celodenný výlet do hlavného mesta  
● VSTUP DO TROPICANA KABARETU V HAVANE  
● HAVANA + TABAKOVÁ TOVÁREŇ - celodenný výlet  
● HAVANA + PINAR DEL RIO - 2-dňový výlet  
● GUAME - krokodília farma a indiánska dedina  
● TOPES DE COLLANTES - 2-dňový výlet na juh Kuby  
● JEEP SAFARI  
● KATAMARAN CRUCERO DEL SOL - lodný výlet  
 

Fakultatívne výlety môžete zakúpiť u delegáta cestovnej kancelárie, alebo priamo na recepcii hotela.  
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REKLAMÁCIE A SPIATOČNÝ LET 
 

V prípade, že objednané služby nie sú poskytnuté v požadovanej kvalite, či rozsahu a nie je možné vyriešiť 
problém s recepciou ubytovacieho zariadenia, kontaktujte delegáta CK. Kontakt na delegáta je uvedený na 
informačných tabuliach alebo v informačných šanónoch v priestoroch recepcie ubytovacieho zariadenia, resp. 
priestoroch vyhradených cestovným kanceláriám. Zároveň je potrebné spísať reklamačný zápis, ktorý je následne 
podkladom pre reklamačné konanie po návrate z Vášho pobytu. Reklamácie bez zápisu na mieste nie je možné 
po Vašom návrate objektívne posúdiť. 
 

Najneskôr jeden deň pred Vašim odchodom sledujte informačné tabule alebo šanóny CK, umiestnené v 
priestoroch  hotela, kde budú uvedené menné zoznamy cestujúcich a hodina Vášho transferu z hotela na letisko. 
Nakoľko môže počas Vášho pobytu dôjsť k posunu termínu spiatočného letového času odporúčame sledovať 
tieto informácie. 

 
DIPLOMATICKÉ ZASTÚPENIE PRE SR NA KUBE  
Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Havane  
Embajada de la República Eslovaca 
Calle 66, No. 521, Entre 5B y 7, Miramar, Playa, La Habana, Cuba 
Telefón: +53 7 204 1884 
Fax:  +53 7 204 1883 
Mobil:  +421 2 5978 5978, +421 906 075 978 (núdzová linka-MOKC) v NALIEHAVÝCH prípadoch: +5352630584 

E-mail:   emb.havana@mzv.sk, mokc-mzv@mzv.sk 

Internet: www.mzv.sk/havana  

 
Ministerstvo zahraničných vecí SR zriadilo MEDZINÁRODNÉ OPERAČNÉ KRÍZOVÉ CENTRUM (tzv. MOKC), ktoré 
funguje 24/7. V prípade, že v zahraničí nastane mimoriadna situácia, predovšetkým život ohrozujúci stav, úmrtie, 
nehoda, ale aj strata dokladov, spáchanie trestného činu a pod., kontaktujte VÝHRADNE MOKC, ktoré koordinuje 
celý postup s príslušným zastupiteľským úradom. 
 
 
 
 

„Prajeme Vám šťastnú cestu a príjemný pobyt“ 
 

mailto:emb.havana@mzv.sk
mailto:mokc-mzv@mzv.sk
http://Internet:%20www.mzv.sk/havana

